

ДК «Горняк»: живём с огоньком!

Отгремели, отсверкали разноцветными огоньками новогодние салюты и фейерверки! Откружили весёлые хороводы вокруг нарядных ёлок. Вручены и получены подарки, сказаны здравные тосты! На смену важному Петушку пришла добрая Собака – друг человека. Надеемся, что она не будет нас кусать.

Итак, Новый 2018 год вступил в свои права. Каким он будет – покажет, как говорит диктор первого канала Екатерина Андреева – время. А вот про год минувший можно говорить и подводить некоторые итоги.

Сразу скажу, что год был нелёгким. О творческой работе ДК «Горняк» за первую половину года мои заметки уже печатались в районной газете «Ангарский рабочий», а также в нашем районном профессиональном издании «Клубный вестник». За прошлый год мы подготовили и показали десять больших праздничных концертов нашей художественной самодеятельности.

Провели несколько вечеров отдыха: для трудовых коллективов посёлка в рамках их профессиональных праздников, для жителей среднего и старшего возрастов, конкурсные дископрограммы «Мелодии ретро» для жителей среднего возраста.

Состоялся целый ряд информационно-просветительских мероприятий – с презентациями, конкурсно-игровые и развлекательные программы для детей, подростков и молодёжи.

Наши артисты из художественной самодеятельности участвовали во всех районных мероприятиях в рамках фестиваля «Ангарская мозаика».

Я уже писала о детской и взрослой выставках творчества «Мир детства» и «Мастера Приангарья», о конкурсе чтения и о победителях этих программ.

В этой статье хочу сказать о конкурсе ретро-песни «Музыкальная шкатулка», состоявшемся в Социально-культурном центре 8 октября 2017 г., в котором приняли участие солисты от 30 лет и старше. Тема конкурса – музыка 80-х.

Честь нашего посёлка защищали: **Лариса Леонова** – получила диплом и приз управления культуры за исполнение песен «Старый друг» и «День рождения» – эта песня была исполнена на английском языке.

Святослав Лёмин подарил зрителям песни «Ах, какая женщина!» и «Мой друг – художник и поэт» и был удостоен диплома 2-й степени и подарка.

Марина Руденко и **Кристина Кучерявых** исполнили песни «На теплоходе музыка играла» и «Лаванда», они награждены дипломом участников.

Наталья Еримбетова пела о «Малиновке» и «Ягоде-малине» и также награждена дипломом участника.

Такой же диплом получил **Николай Кошанский** за исполнение песни из кинофильма «Цыган». **Алексей Кошка-**



Раздолинцы на районном конкурсе «Музыкальная шкатулка»

рёв незабываемо спел «Незабудку» и театрализовал песню «Дрессировщик», за что жюри отметило его специальным призом и подарком. К большому сожалению, это был последнее выступление Алексея Кошарёва на нашей сцене: 3 января нового года его не стало. Низкий поклон тебе, Алексей, и наши прощальные аплодисменты.

Следом за «Музыкальной шкатулкой» состоялся конкурс самодеятельных театральных коллективов «Территория Т», на котором детский творческий коллектив «Чудики» (руководитель **Е. Боброва**) показал пластический этюд «Время нас не ждёт» по мотивам произведения Л. Кэрролла «Алиса в стране чудес» и был награждён дипломом участника.

Перед этими конкурсами, первого октября, мы пригласили жителей старшего возраста на традиционный вечер отдыха в честь **Дня пожилого человека**. Пожилого – это по паспорту, а в жизни они полны молодого задора, огонька! Как поют, как танцуют, сколько стихов помнят, я уже не говорю о пословицах и приметах, любой молодой позавидует! Такие встречи у нас всегда проходят очень хорошо, душевно. Для них, ветеранов, это возможность, как они говорят, выйти в свет, принарядиться, встретиться с приятелями, пообщаться. Для нас, творческих работников, – послушать их воспоминания о прошлом, как они отмечали праздники в годы их молодости; как одевались, в какие игры играли, какие песни пели, какими были улицы, дома и так далее. Ведь это, как теперь называется, – нематериальное культурное наследие!

В 2017 году исполнилось 100 лет Октябрьской революции. Сейчас, через целую эпоху, мы все по-разному воспринимаем и относимся к этому событию, к этой исторической дате. Так или иначе, но именно оно изменило жизнь России, и мы с вами сейчас живём в другом времени. В рамках этого дня совет ветеранов подготовил и про-

вёл вечер отдыха «День седьмого ноября – красный день календаря».

Надо отметить, что люди старшего поколения каждый год отмечают этот праздник, ведь они выросли при социализме, строили его, и воспринимали, да и сейчас воспринимают его как один из самых главных праздников!

Есть такая притча:

«За день до своего рождения ребёнок спросил у Бога:

– Я не знаю, зачем я иду в этот мир.
Что я должен делать?

Бог ответил:

– Я подарю тебе ангела, который будет всегда рядом с тобой. Он всё тебе объяснит.

– Но как я пойму его, ведь я не знаю его языка?

– Ангел будет учить тебя своему языку. Он будет охранять тебя от всех бед.

– Как и когда я должен вернуться к тебе?

– Твой ангел скажет тебе всё.

– А как зовут моего ангела?

– Неважно, как его зовут, у него много имён. Ты будешь называть его «Мама».

Правда, замечательная притча! Наши мамы – это наши ангелы-хранители на все времена. Сколько бы стихов и песен не было написано и спето о мамах, сколько бы цветов и подарков не подарено, этого все равно будет недостаточно, чтобы выразить им свою любовь и благодарность!

В большой праздничный двухчасовой концерт «Пусть всегда будет мама!», в рамках Дня матери, мы постарались вместить почти все жанры художественного самодеятельного творчества: песни, танцы, стихи, театрализованную сценку, инструментальную музыку.

А какой пронзительный видеофильм об ушедших материцах сделала **Наталья Гапонова**! Многие сидящие в зале зрители плакали. Такой же по накалу был номер, подготовленный **Ларисой Леоновой** – песня «Желтая луна» и видеофильм о своей маме, которая вот уже 14 лет глядит на дочь с небес. До слёз растрогали зрителей стихи и песни

(Окончание на 17-й стр.)

ДК «Горняк»: живём с огоньком!

(Окончание. Начало на 12-й стр.)

«Мамин крестик», «Мама», исполненные Ириной Хороших. О таких эмоциональных номерах сложно просто говорить, надо их увидеть и прочувствовать!

Как всегда мило и трогательно было выступление воспитанников детского сада «Умка» (заведующая Л.Н. Фокина, музыкальный руководитель М. Руденко), они постоянные участники наших сборных концертов. **Святослав Лёмин** порадовал зрителей новыми песнями «Помнишь тёплый майский вечер» и «Глухарина заря».

А капелла исполнила песни «Я когда-то была молода» и «Ночь глубокая» женская вокальная группа «Осенние годы» (руководитель Г. Родичкина). В настоящее время у вокальной группы нет баяниста, а нам его недостаёт, ведь песня русская лучше звучит в сопровождении баяна. Понравилась зрителям песня «Горница», которую исполнила семейная вокальная группа **Жуковых-Кузьминых**. Маленькая Даша Жукова под одобрительные аплодисменты зрителей исполнила ещё песню «Кнопочка».

Детские вокальные ансамбли «Импульс» (руководитель Н. Карманова) и «Задоринки» (руководитель О. Букина) подарили мамам песни «Мамочка моя» и «Дочери». Родителям мальчика Саши (сценка «Про маму»), некогда поиграть с сыном, они всё время заняты, и мальчик стал искать маму через бюро добрых услуг. Кого только ему не предлагали: учительницу, балерину, повара, врача, но оказалось, что, несмотря на занятость, мама очень любит своего сына, а ему лучше своей мамы, своей семьи не найти, что он и его сестра в семье – самые любимые! Любите друг друга, и всё плохое обойдёт вас стороной!

Ко Дню матери была приурочена выставка рукодельного творчества «Мамины руки». Мамы разных возрастов предоставили свои работы: вязаные изделия (М. Медкова), плетёные шкатулки из газетных трубочек (Н. Зябко), изделия из пайеток (А. Лёмина), вышитые крестиком картины (Р. Маск-



рист), деревья, цветы из бисера (З. Кузьмина), мягкая игрушка (О. Улатова). Каждой участнице мы вручили сладкие призы. Спасибо вам за ваши умелые руки, за ваше творчество!

Есть жемчужина в центре России, Красноярского края земля. Благородное сердце Сибири – и опора, и сила Кремля. Край единый, родной и могучий, породил земляков Енисей. И на свете нет родины лучше Красноярской отчизны моей!

Хорошо сказано про наш край, которому 7 декабря 2017 года исполнилось 83 года. Этому событию и была посвящена состоявшаяся в этот день беседа-презентация для подростков «Мой край родной». Мы все должны гордиться тем, что наш край, независимо от политических перемен, и сегодня остаётся одним из самых мощных регионов России!

Закончились одни праздники, и сразу началась подготовка к другим, новогодним. Утренники для дошкольников и школьников, вечера отдыха для взрослого населения, открытие поселковой ёлки, а вместе с ними – украшение ёлки, залов и коридоров ДК, изготовление и ремонт сценических костюмов, написание сценариев, разучивание ролей, репетиции. Словом, обычная творческая работа!

Хочу отметить, что, к сожалению, в

минувшем году мы не смогли выполнить ряд намеченных нами планов. Причины тому есть: во-первых, мало штатных творческих работников, отсутствие художественного руководителя и другое. Ещё один штатный специалист на два месяца уехала на учёбу. В осенний период в ДК оставался один творческий работник – совместитель на 0,5 ставки. Конечно, это сказалось на всей культурно-досуговой работе. Хотелось бы больше внимания и помочь нам, специалистам, в нашей общей деятельности со стороны вышестоящего руководства.

Со своей стороны я, как руководитель ДК «Горняк», хочу поздравить всех жителей посёлка, наших дорогих участников художественной самодеятельности, руководителей творческих коллективов с Новым годом! Пожелать всем нам здоровья, внимания и уважения друг к другу, творческих идей и их воплощения!

Хочу поблагодарить наших спонсоров ЗАО «Прииск Удерейский» в лице генерального директора В.А. Вагнера за финансовую помощь в пошиве сценических костюмов для женской вокальной группы «Осенние годы». Всех вам благ!

Галина РОДИЧКИНА,
заведующая ДК «Горняк»
п. Раздолинск